
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 120

Oggetto: Obiettivi di budget 2025 assegnati all’assistenza domiciliare infermieristica per le 
medicazioni complesse nel distretto sanitario di Cividale

LIGUORI

PREMESSO che l’assistenza infermieristica domiciliare costituisce un presidio essenziale di 
sanità territoriale, garantendo continuità delle cure ai pazienti fragili e cronici – come i malati 
diabetici, vascolari, oncologici e non autosufficienti – riducendo il ricorso non necessario alle 
strutture ospedaliere e migliorando la qualità di vita delle persone assistite e delle loro famiglie;

ATTESO che nelle aree interne e montane della regione l’accesso ai servizi sanitari risulta più 
complesso, a causa delle maggiori distanze dai presidi ospedalieri, della carenza di medici di 
medicina generale e di una rete di trasporti spesso insufficiente, rendendo quindi l’assistenza 
domiciliare una risposta ancora più strategica per garantire equità nell’accesso alle cure;

TENUTO CONTO che un sistema efficiente di assistenza domiciliare contribuisce alla prevenzione 
delle complicanze e alla riduzione dei costi sanitari complessivi, poiché permette un monitoraggio 
costante delle condizioni cliniche, una tempestiva gestione delle criticità e un alleggerimento 
della pressione sui pronto soccorso e sulle degenze ospedaliere;

Tutto ciò premesso, si interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quale sia nel distretto sanitario di Cividale l’assegnazione al servizio di assistenza 
infermieristica domiciliare, degli obiettivi di budget 2025 riferiti alle “medicazioni 
complesse” e quale sia la eventuale differenza con l’assegnazione relativa all’anno 2023 e 
al 2024;

2) quale sia il percorso dei pazienti seguiti in assistenza domiciliare dal distretto sanitario 
di Cividale che necessitino della prescrizione di medicazioni complesse e se per un tanto 
costoro debbano riferirsi all’ospedale di Udine o altri presidi più lontani raggiungibili a 
mezzo di ambulanza.
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